
Přírodopis 18.-22.1. 

1)Na zoom hodinu si připrav úkol z minulého týdne o vybraném domácím zvířeti.         

2)Přepiš zápis do sešitu, prohlédni si obrázky: 

Hospodářská zvířata 

druh hospodářského zvířete příklady plemen 

kur domácí rodajlendka, leghornka 

králík domácí český strakáč, moravský modrý 

tur domácí červenostrakatý skot, Jersey 

prase domácí ušlechtilé prase bílé, přeštické černostrakaté 

kůň domácí starokladrubák, hucul 

 

3)Do sešitu za pomoci internetu vysvětli 

následující pojmy, které souvisí 

s hospodářskými zvířaty – zkontrolujeme 

příští týden na zoomu. 

a) mula: 

b) mezek: 

c) pratur: 

d) tarpan: 

 

   

     

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

rodajlendka leghornka

český strakáč moravský modrý

červenostrakatý skot Jersey

ušlechtilé prase bílé přeštické černostrakaté

starokladrubák hucul



Občanská a rodinná výchova 18.-22.1. 

Přepsat zápis do sešitu – pokračování k zápisu Architektonické styly: 

Renesance 

• 15.-18. století 

• vznik – Itálie (Florencie) 

• souměrnost, jednoduchost geometrických tvarů  

• valená klenba, kupole, výzdoba fasády sgrafito 

• kruhové oblouky, okna a dveře – obdélné tvary 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

Baroko 

• 16. - 18. století 

• sloupy, valené klenby a kupole 

• kostely, zámky, paláce, radnice 

• fontány, sochy v pohybu 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Florencie - Santa Maria del 
Fiore

Vatikán - Bazilika svatého 
Petra

Rakousko - klášter Melk Trojský zámek



Zeměpis 18. – 22.1. 

Amerika přírodní krajiny 

Obdobně jako podnebné pásy jsou i přírodní krajiny na americkém kontinentu zastoupeny 

všechny. Od polárních pustin až po tropické deštné lesy. 

Zopakuj si z předešlého školního roku, 

jak rostliny a živočichové jsou 

v daných vegetačních pásmech? 

Úkol: Zopakuj si pojmy permafrost, 

biodiverzita, endemit, flóra a fauna. 

Kde žije puma, jaguár, bizon, grizzly, 

nosál, kapybara, anakonda, chřestýš? 

Vzhledem k jedinečnosti americké 

přírody, lidé významné lokality 

chrání. Vznikla tak celá soustav 

amerických národních parků.  

Jako první byl založen národní park 

Yellowstone v roce 1872. 

Mezi nejznámější národní parky patří 

Yosemite, Sequoia, Grand Canyon, 

Arches, Everglades, v Kanadě pak 

Jasper a Banff, v Jižní Americe 

Iguazu, Andělský vodopád, Los Glaciares a další parky v Andách, Venezuele, Chile, 

Argentině, Bolívii, Brazílii. 



Obyvatelstvo 

Původními obyvateli Ameriky byli Indiáni (např. Apačové, Komančové, Siouxové, Utahové, 

Šošoni, Aztékové, Mayové, Inkové) a Inuité – Eskymáci. Po objevení Ameriky Kryštofem 

Kolumbem roku 1492 pokračovala kolonizace obou světadílů. Kontinent získal své jméno po 

Amerigu Vespuccim, který prokázal, že se jedná o nový kontinent. 

 

Od koloniálních mocností též pochází současné jazyky, kterými se v obou světadílech mluví. 

Severní Amerika angličtina a francouzština (Britové, Francouzi, Holanďané, Němci – 

anglosaská Amerika, Jižní Amerika (španělština a portugalština – latinská Amerika). 

S probíhající kolonizací souvisel i obchod s otroky. Tak se dostali do „Nového světa“ 

příslušníci negroidní rasy. 

Původní obyvatelé vyznávající přírodní náboženství, byli mnohdy násilně převáděni na 

křesťanskou víru. Spolu se zabíráním nových území nových území tak vznikaly časté 

konflikty. Velkým ohrožením původních obyvatel byly též nové nemoci, proti kterým neměli 

vytvořenou imunitu. 

Současné obyvatelstvo Ameriky je důsledkem postupné 

imigrace velmi pestré. Jeho rozmístění je nerovnoměrné.  

 

 

 

 

V Alfovi tě čeká test Amerika přírodní krajiny a 

obyvatelstvo. 

 

 

 

 

 

 

 



Anglický jazyk – paní učitelka Burdová 18.-22.1. 

1.ZOOM HODINA – úterý 19.1. 

PREZENTACE – 1. Myšlenkových map – z týdne 11.1.-15.1. 

                           2. Plakátu o domácím mazlíčkovi. 

                           3. Kontrola práce v ALFOVI 

 

2.  hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

Kdo má ještě nějaké RESTY, bude dokončovat. 

PS str. 21/cv.5 

PS str.22/cv.6 

 

3.hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

PS str.23/cv.10 – Doplň řečové bublinky. Vymysli, co ta zvířata říkají. Samozřejmě ANGLICKY. 

Zkontroluj si, jestli máš vše doplněné v PS – CELOU LEKCI 3. Také, jestli umíš slovíčka z lekce 3. 

Připravuj si SPEAKING z učebnice str. 67 / cv. 2 a pokud potřebuješ nějakou pomoc, tak se ozvi. 

KONTAKT: vera.burdova@zsdolnipocernice.cz 

 

Anglický jazyk – pan učitel Monček 18.-22.1. 

UNIT 3 Bloggers 2 Www.mCourser.cz 

1) Hodina úterý 19.1.2021 

Hodina ZOOM 

- Výsledky v Alfovi a jaké jsou další možnosti 

- Pracovní sešit str.8/1, 2, str.9/4, 5, 6 – nová slovíčka si zapiš do slovníčku 

- Vaše příběhy o návštěvě ZOO – úkol z pátku 15.1.2021 

 

2) Hodina čtvrtek 21.1.2021 

Samostatná práce 

- podívej se znovu na video v učebnici na str.56, dodělej si cvičení str. 57/1, 2, 3 

- učebnice str. 58/1,2 

- nový slovíčka si zapiš do slovníčku  

 

3) Hodina pátek 22.1.2021 

- Vyber si své oblíbené zvíře a popiš ho – jak vypadá, kde žije, čím se živí a proč se ti líbí 

Good Luck and Have a nice day!  Your teacher František Monček   moncekschool@seznam.cz 
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Český jazyk 18.-22.1. 

Mluvnice 

V učebnici na straně 60 se naučíš a zopakuješ si růžový rámeček, ve kterém je skloňování zájmena 

jenž. 

Na zoom hodině společně překontrolujeme v PS strany 20,21,22. Máš to mít vypracované z minulého 

týdne. 

Sloh 

Stále si některé děti nevyzvedly slohový sešit ve škole. V tom případě netuším, kam si píší zápisky! 

Sešity již samozřejmě nejsou před školou. Byly tam k dispozici týden. 

Zkontrolujte si, zda máte ve slohovém sešitě všichni napsané výpisky z obou rámečků v učebnici na 

straně 117. Jestli nemáte, tak si to dopište. 

Zápis do sešitu: 

Popis postavy: (vnější charakteristika) 

Osnova: 

1) Seznámení s popisovanou osobou 

2) Samotný popis – tvar postavy, chůze, hlava, tělo, nohy, oblečení 

3) Hodnocení – co se nám na popisované postavě líbí a nelíbí 

Používáme přirovnání: např. oči jako pomněnky, štíhlá jako proutek… 

Popis budeme ústně trénovat na zoom hodině. 

 

 

Literatura 

Zápis do sešitu: 

Antická literatura 

Homér – epos Ilias – o obléhání města Troja, epos Odyssea – dobrodružství Odyssea, když se vracel 

z trojské války 

6. století př. n.l. – Ezop – bajky 

Sapfó – milostná lyrika (básně) 

Drama (divadlo)- vyvinulo se z obřadů na oslavu boha Dionýsa, kamenná stupňovitá divadla, hráli jen 

muži, na obličejích masky 

- Hráli se tragédie (smutné) a komedie (veselé) 

Tragédie 

- Aischylos – Oresteia 

- Sofokles – Král Oidipus, Antigona, Medea 

- Euripides – Elektra 



Komedie 

- Aristofanes – Jezdci, Žáby 

Filosofické spisy 

- Platón 

- Aristoteles 

Římské poezie 

- Publius Vergilius Maro – epos Aeneis 

- Publius Ovidius Naso – sbírka básní Umění milovat 

Alf – test – vypracuješ do pátku 22.1. Literatura – povídka, román, novela, fantasy, sci-fi, memoáry, 

cestopis, biografie, autobiografie, fejeton, soudnička, sloupek, reportáž 

 

 

 

Dějepis 18.-22.1. 

V pondělí na hodině zoom bude spuštěn online test.  

 

Správné řešení otázek z minulého týdne: 

a) Co se označuje pojmem trojí lid? Schéma trojího lidu je dobová představa o složení raně 

středověké křesťanské společnosti, modlí – kněží, těch, kdo pracují na sebe i na druhé – 

venkovského lidu a těch, kdo bojují, aby chránili toho, kdo se modlí a obdělává půdu – 

válečníků  

b) Jak si lidé ve středověku vykládali původ společenského rozdělení? Bůh rozdělil lid do tří 

skupin viz. otázka a) 

c) Jaké složky tvořily středověkou společnost? Kněží, váleční, dělné 

d) Jaký byl úkol jednotlivých společenských vrstev? Duchovní  - seznamují společnost s vírou, 

panovník – řídí stát, dělný lid – pracují rukami  

       e)   Jaký stav byl nejpočetnější?  Dělný lid 

e) Kdo ve středověku platil daně? Dělný lid 

f) K čemu tyto daně sloužily Pomocí daní se zajišťovala existence vyšších stavů 

g) Bylo rozdělení středověké společnosti definitivní, dané jednou pro vždy? Mohl někdo 

postoupit na společenském žebříčku?  Ne, nadané lidi, se mohli dostat víš k titulům. Ano, na 

společenském žebříčku se dalo postoupit, ale musel se řídit pravidly chování 

h) Uveďte příklad společenského postupu ve středověku. Nadaný syn venkovana se mohl stát 

kněžím. Měšťané se zase snažili pronikat do řad šlechty. Za zásluhy např. získat rytířský titul.  

i) Kdo měl ve středověké společnosti největší moc a svobodu? Proč tomu tak bylo? Bůh byl 

nejvyšší, dále papež a císař 

j) Kdo byli lidé na okraji společnosti? Lidé, které nepatřili do žádné společnosti – tuláci, kejklíři, 

nevěstky, žebráci 

k) Co to pro člověka znamenalo žít mimo středověkou společnost? Byli odsouzeni ostatními 

lidmi, nepatřili nikam. Většinou se jednalo o nenapravitelné kacíře, pohany, Židy, ale i 

Romové 



 

Zápis na tento týden: 

Vláda přemyslovských králů 

Ve 13.století nastalo pro české země období rozkvětu.       Přemysl Otakar I. 

Vznikala první města, která byla středisky řemesla a obchodu. 

Přemysl Otakar I. – první český král s dědičným titulem 

Za pomoc německému králi byl roku 1212 odměněn listinou – Zlatá bula sicilská, která potvrzovala 

nezávislost Českého království a zaručovala, že královský titul se dědí z otce na syna. 

Václav I.- upevnil postavení Českého království 

Pokračoval v osidlování dosud zalesněných oblastí. 

Byla objevena nová naleziště stříbra u Jihlavy. 

Anežka Česká 

Pro chudé a nemocné založila v Praze klášter se špitálem a řád křižovníků s červenou hvězdou 

Již za života byla považována za svatou 

  
Přemysl Otakar II. – král železný a zlatý 

Železný podle jeho jízdních vojsk v brnění a zlatý podle bohatství z nových nalezišť stříbra u Kutné 

Hory. Byl schopný panovník a tvrdý a bezohledný válečník. Stal se jedním z nejmocnějších panovníků 

Evropy. Zdvojnásobil území českého státu.  Zemřel v bitvě na Moravském poli roku 1278 

Území Českého státu za PO II. sahalo až k Jaderskému moři. 

 

Václav II. - schopný politik a diplomat 

V době otcovy smrti měl jen 7 let, byl unesen na hrad Bezděs – nastalo bezvládí. 

České země sužovaly tlupy ozbrojenců, kteří loupili a ničili. 

Po čase se podařilo Václava II. osvobodit a v zemi se obnovil klid a pořádek. 

Byly objeveny nová naleziště stříbra u Kutné Hory – razil pražské groše. 

Byl schopný politik a diplomat – získal i polskou a uherskou korunu. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=oRBHuWSvR6o


 

Václav III. 

Při cestě do Polska byl zavražděn neznámým vrahem v Olomouci. 

Jeho smrtí roku 1306 vymřel rod Přemyslovců po meči – Václav III. neměl žádného mužského 

potomka. 

 

Vypracuj otázky do 22. 1.  a zašli zpět na email: stepanka.kratochvilova@zsdolnipocernice.cz 

 

1. Který panovník získal Zlatou bulu sicilskou a co tato listina zaručovala? 

2. U kterých měst byla nalezena naleziště stříbra? 

3. Jak se jmenovaly mince, které se ze stříbra razily, a který král je nechal vyrábět? 

4. Co víte o Anežce české? 

5. Jak se říkalo Přemyslu Otakarovi II. A proč? 

6. Které koruny získal Václav II.? 

7. Kde byl zavražděn Václav III.? 

8. Co to znamená, že Přemyslovci vymřeli po meči? 

 

 

Informatika 18.-22.1. 

Zdravím, jak jsem již zmiňoval na online hodinách, čeká nás poslední test tohoto pololetí, test bude 

z látky internet a objeví se tam i nějaké jednoduché pojmy z oblasti Wordu. Test bude online od 17.1. 

18:00 na stránkách Alf a bude možné jej vyplnit do 21.1. 23:59. Ti z vás, kterým jsem navrhl 

nerozhodnou známku, si zkuste test vyplnit co nejdříve.  

 

 

Fyzika 18.-22.1. - řešení minulé práce 

1. F = 6 N 2. S = 0,5 mm2 = 0,0000005 m2 3. F = 600 N 

 S = 20 cm2 = 0,002 m2  p = 0,5 MPa = 500 000 Pa  p = 1200 Pa 

 p= ? Pa  F= ? N  S= ? m2 

 p = F: S  F = p . S  S = F : p 

 p =6 : 0,002  F = 500 000 . 0,0000005  S= 600 : 1200 

 p = 3000  F =0,25  S = 0,5 

 p = 3000 Pa  F =0,25 N  S = 0,5 m2 

Zadání práce na týden 18. 1. – 22. 1. 

1. Jakým tlakem působí na podložku sloup s obsahem dna 1,5 m2, když má hmotnost 1,5 t? 

2. Na židli ve třídě sedí žák o hmotnosti 35 kg. Jakým tlakem na linoleum na podlaze ve třídě působí 

každá noha židle? Každá noha má obsah 2,5 cm2. Židle má hmotnost 5 kg. 

3. Jakým tlakem budou působit nohy židle na linoleum, když se žák z minulé úlohy začne houpat a na 

linoleum budou působit jen hrany nohou? Každá hrana má obsah 5 mm2.  

mailto:stepanka.kratochvilova@zsdolnipocernice.cz


Matematika 18.-22.1. – řešení minulé práce:  
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Zadání práce na týden 18. 1. – 22. 1. 

87/4 d, e;  87/5 b;  87/6 c, d;  87/7 b;  88/9 b, c;  88/11 b, d;  89/14 b;  90/16 b, c 

 

 


